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             شعبة علوم تجريبية 2018إلى  2008الأعداد المركبة في البكالوريا من       

 (ن4,5 )] 2008دورة  1الموضوع  [(     01)نــــــالتمري    

المعادلة :   ةالأعداد المركبحل في مجموعة  ( 1 2 1 2 1 0z i z i             

1حيث  2zو 1zنرمز للحلين بـ     2z z .     - بين أن
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 عدد حقيقي .  

المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ( 2 ; ;O u vلتكن .A،B وC التي لاحقاتها  نقط المستوي

،  1على الترتيب
1z  و

2z . ليكنZ : 2العدد المركب حيث
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 حيث ،12و  . أعداد حقيقية 

 الآسي.على الشكل  Zب( أكتب     

بتشابه مباشر  Bهي صورة النقطة  Cعلى الشكل المثلثي  واستنتج أن النقطة  Zج( أكتب       

 يطلب تعيين زاويته و مركزه .  Aمركزه

 (ن5 )] 2008دورة  2الموضوع  [(     02)نــــــالتمري    

      التالية: zالمعادلة ذات المجهول حل في مجموعة الاعداد المركبة .1

                          2 2 6 0z iz i     

ومتجانسنعتبر في المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد  .2 ; ;O u v،النقطتينA وB  اللتين

2Az   على الترتيب حيث: Bzو   Azلاحقتاهما i   2و 2Bz i   . 

مركز الدائرة   لاحقة النقطة zعين  -     ذات القطر AB. 

  حيث  Czالنقطة ذات اللاحقة  C.  لتكن3
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تنتمي إلى الدائرة  Cعلى الشكل الجبري ثم أثبت أن النقطة  Cz اكتب   -     . 

الذي مركزه  Sربرهن أن عبارة التشابه المباش  -.أ4  0 0M z  و نسبتهk (0k وزاويته )

والذي يرفق بكل نقطة  M z  النقطة M z  : هي '

0 0

iz z ke z z     

  :المعرف بـ Sيزة للتحويلعين الطبيعة والعناصر المم تطبيق:-ب  
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 (ن5 )] 2009دورة  1الموضوع  [(     03)نــــــالتمري    

   P Z ثير حدود حيث:ك     21 2 4P Z Z i Z Z     وZ عدد مركب.        

المعادلة  ( حل في مجموعة الأعداد المركبة 1  P Z . 

1( نضع : 2 1Z i  ،
2 1 3Z i    

1على الشكل الآسي .   ب( أكتب  2Zو 1Zأ( أكتب     
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 (ن4 )] 2009دورة  2الموضوع  [(     04)نــــــالتمري    

المستوي منسوب إلى معلم متعامد متجانس ; ;O i j. 

2 حل في مجموعة الاعداد المركبة المعادلة .1 2 4 0:z z   

 حلي هذه المعادلة. 1z ،2zنسمي  .2

 على الشكل الأسي. 2zو1zالعددين اكتب (أ

1 : هي النقط من المستوي التي لواحقها على الترتيب Cو A ،B (ب 3AZ i  ،1 3BZ i   ،

 
1

5 3
2

CZ i   (i 2يرمز الى العدد المركب الذي يحقق 1i   ) 

 .ABCطبيعة المثلثثم استنتج  AB ،AC  ،BC  أحسب الاطوال

Cحيث Zجـ( جد الطويلة وعمدة العدد المركب B
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

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 .kطبيعيعدد حقيقي من أجل كل عدد 3kZثم استنتج أن  6Zو3Zد( أحسب
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 (ن5 )] 2010دورة  1الموضوع  [(     05)نــــــالتمري 

نعتبر في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد المتجانس ; ;O u v النقطتينAوB اللتين لاحقتيهما على

1Az : الترتيب i  3وBz i . 

 .Bz و Az اكتب على الشكل الآسي (1

 : حيثz'ذات اللاحقةM'النقطةzلاحقتها Mالتشابه المباشر الذي يرفق بكل نقطةSليكن (2
' 2 6 3z iz i   . 

 .Sعين العناصر المميزة للتشابه المباشر (أ

 .Sبالتشابه المباشر Aصورة النقطةCلاحقة النقطة Czعينّ (ب

 .ABCاستنتج طبيعة المثلث (ج

مرجح الجملةDلتكن النقطة (3      ;2 , ; 2 , ;2A B C. 

 .Dلاحقة النقطةDzعين (أ

 .ABCDعين مع التبرير طبيعة الرباعي (ب

ولتكنzلاحقتها  DوعنBنقطة من المستوي تختلف عن Mلتكن (4  مجموعة النقطM  ذات اللاحقة

z التي يكون من اجلهاB

D

z z

z z




 عدد حقيقيا موجبا تماما. 

6ذات اللاحقة  Eتحقق ان النقطة (أ 3Ez i تنتمي الى . 

Bاعط تفسيرا هندسيا لعمدة العدد المركب (ب

D

z z

z z




. عينّ حينئذ المجموعة . 

 (ن4 )] 2010دورة  2الموضوع  [(     06)نــــــالتمري

2 المعادلة حل في مجموعة الاعداد المركبة (1 6 18 0z z   .ثم اكتب الحلين على الشكل الأسي ، 

 في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس (2 ; ;O u v  نعتبر النقط ،A،B  ،C وD 

3لاحقاتها على الترتيب 3 :Az i  ،
B Az z  ،C Az z وD Bz z . 

 مبدا المعلم. Oنتمي الى نفس الدائرة ذات المركزت Dو A،B  ،Cبينّ ان النقط  -أ

 .Bإلى النقطة Aويحوّل النقطة Oالذي مركزه Rعينّ زاوية للدوران -ب

 .Dو B ،Oفي استقامية وكذلك النقط Cو A،Oبينّ ان النقط  -ج

 .ABCDاستنتج طبيعة الرباعي -د

 (ن5 )] 2011دورة  1الموضوع  [(     07)نــــــالتمري

 نعتبر في المستوي المركب المنسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس ; ;O u v  النقط ،A ،BوC  التي

Az:لاحقاتها على الترتيب i  ،2 3Bz i  4وCz i  . 

Cأكتب على الشكل الجبري العدد المركب -أ .1 A

B A
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
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Cعينّ طويلة العدد المركب -ب A

B A

z z

z z




 .ABCوعمدة له، ثم استنتج طبيعة المثلث 

ذات اللاحقة  M'، النقطةz ذات اللاحقةMفي المستوي الذي يرفق بكل نقطة  Tنعتبر التحويل النقطي .2
'z حيث' 1 :z iz i  . 

 محددا عناصره المميزة. Tالتحويل طبيعة عينّ -أ

 ؟ T النقطة بالتحويل Bما هي صورة -ب

6ذات اللاحقة Dلتكن النقطة .3 2Dz i  . 

 في استقامية. DوA ،Cبينّ ان النقط  -أ

 .Dالى النقطة Cويحول النقطة Aالذي مركزه hعينّ نسبة التحاكي -ب

 .Dالى Bويحول Aالذي مركزه Sعينّ العناصر المميزة للتشابه المباشر -ج

 (ن4 )] 2011دورة  2الموضوع  [(     08)نــــــالتمري

ومتجانسمعلم متعامد في المستوي المنسوب إلى  نعتبر ; ;O u v.  

3الترتيب:  على  لواحقها CوA، Bالنقط 2Az i   ،3 2Bz i    4وCz i . 

 .CوA، Bالنقط  علمّ-أ . 1 

  إجابتك.؟ عللّ  OABCما طبيعة الرباعي   -ب    

 .OABCمركز الرباعي عينّ لاحقة النقطة  -ج     

. عينّ ثم أنشئ 2 E  :12مجموعة النقط  من المستوي التي تحققMO MA MB MC                                

2التالية : z، المعادلة ذات المجهول  حل في مجموعة الأعداد المركبة  -. أ3 6 13 0z z    

 حلي هذه المعادلة . 0z  ،1zنسمي 

من المستوي التي تحقق : M.عينّ مجموعة النقط z انقطة من المستوي لاحقته Mلتكن  -ب  

0 1z z z z  .   

 (ن4)] 0122دورة  1الموضوع  [(     09)نــــــالتمري

التالية :  zالمعادلة ذات المجهول في مجموعة الأعداد المركبة  نعتبر (1
 3 2
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2)حيث 3z i ) 

 المعادلـــة.هذه  حل في -

ينسب المستوي المركب لمعلم متعامد ومتجانس  (2    ; ;O u v.A وB  : نقطتان لاحقتاهما على الترتيب
Az 

و
Bz   : 1حيث 5Az i   1و 5Bz i  . 

 يطلب تعيين نصف قطرها. Oتنتميان إلى دائرة مركزها Bو Aتحقق أنّ  -

z ( ،2من المستوي لاحقتها  Mبكل نقطة  نرفق( 3  3z i  النقطة )'M  لاحقتها'z : حيث

 '
3 2

2 3

i z i
z

z i




 
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2Czلواحقها على الترتيب:  C  ،D ،Eالنقط      i   ،2 3Dz i  3وEz i و  القطعة محور CD  
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 .DMو CMبدلالة المسافتين  OM'عبرّ عن المسافة -أ   

من  Mاستنتج أنه من أجل كل نقطة   -ب     فإن النقطة'M  تنتمي إلى دائرة   يطلب تعيين

تنتمي إلى Eتحقق أن قطرها.مركزها و نصف  . 
 ن(4,5)] 0122دورة  2الموضوع  [(     10)نــــــالتمري

1)  P z  كثير حدود للمتغير المركبz  : حيث  3 212 48 72P z z z z    . 

هو جذر لكثير الحدود 6تحقق أنّ  (أ P z . 

z :بحيث من أجل كل عدد مركب و  جد العددين الحقيقيين  (ب    26P z z z z    .    

، المعادلة  حل في مجموعة الأعداد المركبة (ج  0P z . 

المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس (2 ; ;O u v. A،B وC  نقط من المستوي

6Azالمركب لواحقها على الترتيب :     ،3 3Bz i   ،3 3Cz i    . 

اكتب كلا من  (أ
Az،

Bz و
Cz . على الشكل الأسي 

Aالعدد المركباكتب  (ب B

A C

z z

z z




 على الشكل الجبري ، ثم على الشكل الأسي .  

   .ABCاستنتج طبيعة المثلث  (ج

و زاويته  3، نسبتهCالتشابه المباشر الذي مركزه  Sليكن  (3
2


 . 

 .Sجد الكتابة المركبة للتشابه -أ

A'عينّ  -ب
z لاحقة النقطة'A  صورة النقطةA  بالتشابهS . 

 في استقامية . A ،B،'Aبينّ أن النقط  -ج  
 ن(5)] 0132دورة  1الموضوع  [(     11)نــــــالتمري

مجموعة الأعداد المركبة ، المعادلة حل في .1 I  ذات المجهولz  التالية: 

   2 4cos 4 0...........z z I    حيث .وسيط حقيقي 

من أجل  .2
3


 ،  نرمز إلى حلي المعادلة I بـ :

1
z و

2
z : بين أن ,

2013

1

2

1
z

z

 
 

 
 . 

نعتبر في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس .3 ; ;O u v  النقطA ،BوC التي 

1لاحقاتها : 3Az i  ،1 3Bz i   4و 3Cz i  .على الترتيب 

 .CوA ،B أنشئ النقط (أ

Cب على الشكل الجبري العدد المركباكت (ب A

B A

z z

z z




بالتشابه  Bهي صورة Cثم استنتج أن  ،

 و يطلب تعيين نسبته و زاويته . Aالذي مركزه Sالمباشر

مرجح الجملة Gعين لاحقة النقطة (ج      ;1 , ; 1 , ;2A B C ، ثم أنشئG. 

د( احسب
D
z لاحقة النقطةD، بحيث يكون الرباعيABDG .متوازي أضلاع 
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 ن(4,5)] 0132دورة  2الموضوع  [(     12)نــــــالتمري

 : الآتية zالمعادلة ذات المجهول  مجموعة الأعداد المركبةنعتبر في  2 4 13 0...........z z E        

2 تحقق أن العدد المركب (1 3i  حل للمعادلة E ،ثم جد الحل الآخر. 

2) AوB  2نقطتان من المستوي المركب لاحقتاهما 3Az i    و
Bz i . على الترتيبS التشابه المباشر

نسبته، Aالذي مركزه 
1

2
و زاويته 

2


و الذي يحول كل نقطة  M zمن المستوي إلى النقطة ' 'M z.   

' بين أن : -أ 1 7
2

2 2
z iz i  . 

احسب  -ب
C
z  لاحقة  النقطةC، علما أنC هي صورةB بالتشابهS. 

2حيث :  ،Dلتكن النقطة (3 0AD AB . 

 المرفقتين بمعاملين حقيقيين يطلب تعيينهما.BوAهي مرجح النقطتين  Dبين أن (أ

احسب  (ب
Dz  لاحقة النقطةD . 

D جـ( بين أن :    A

C A

z z
i

z z





 .ACDثم استنتج طبيعة المثلث ، 

 (ن5)] 0142دورة  1الموضوع  [(     13)نــــــالتمري

2المعادلة:  حل في مجموعة الأعداد المركبة  .1 6 2 36 0z z   . 

المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس .2 ; ;O u v، لتكن النقطA ،B ،C وD التي

لاحقاتها على الترتيب :  3 2 1Az i  ،
B Az z،6 2Cz ،

2

C
D

z
z   . 

 اكتب (أ
Az،

Bz و 1 Ai z .على الشكل الأسي  

احسب (ب
 

2014

1

6 2

Ai z 
 
 

 . 

يطلب تعيين نصف  ، Dتنتمي إلى نفس الدائرة التي مركزها Cو O ،A ،Bبين أن النقط   (ج

 قطرها.

Bاحسب (د C

A C

z z

z z




ثم جد قيسا للزاوية    ;CA CBما هي طبيعة الرباعي.OACB؟ 

و زاويته Oالدوران الذي مركزه Rليكن  .3
2


. 

 .Rاكتب العبارة المركبة للدوران (أ

 في استقامية. C،A، 'Cثم تحقق أن النقط Rبالدوران  Cصورة  C'عين لاحقة النقطة  (ب

 .Rبالدوران  OACBثم حدد صورة الرباعي Rبالدوران Aصورة  A'عين لاحقة النقطة ـ( ج      
 ن(4)] 0142دورة  2الموضوع  [(     14)نــــــالتمري

zذات المجهول المعادلة حل في مجموعة الأعداد المركبة  .1
 
 :حيث   2 2 5 0z i z z   . 



   7 الصفحة     

منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانسالالمستوي المركب في  .2 ; ;O u v وحدة الطول(cm1)، تعطى 

 : و التي لاحقاتها Cو A ،Bالنقط
Az i ،1 2Bz i ،1 2Cz i   على الترتيب. 

 .Cو A ،Bأنشئ النقط  -أ

على المستقيمAالمسقط العمودي للنقطة Hلاحقة النقطة   Hzجد  -ب BC. 

 .ABCاحسب مساحة المثلث -ج

و نسبته Aالتشابه المباشر الذي مركزه  Sليكن .3
1

2
و زاويته 

2


. 

  .Sعين الكتابة المركبة للتشابه -أ

21تساوي  Sبالتشابه  ABCبين أن مساحة صورة المثلث -ب

2
cm . 

      4   .M  نقطة لاحقتهاz ، عين مجموعة النقطM :1حيث 2z iz i  . 

 (ن4,5)] 0152دورة  1الموضوع  [(     15)نــــــالتمري

I. عين العددين المركبين و   :حيث
2 3

2 3 2 3i

 

 

  


   
 . مرافقو مرافق مع 

II.  المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ;O u v ،A ،B وC النقط التي لاحقتها على

الترتيب:
3 3

2 2
Az i   ،

B Az z 3و.
i

A Cz z e


. 

حتى يكون  nعين قيم العدد الطبيعي على الشكل الأسي ثم Czو Azأ( اكتب  (1    

n

A

C

z

z

 
 
 

 حقيقيا سالبا. 

ب( تحقق أن العدد المركب      

2015 1962 1435

2
3 3 3

A B Cz z z     
      

     
 حقيقي.  

        2)D 1 النقطة ذات اللاحقةDz i .    

 .AإلىDويحول Oالذي مركزه  Sأ( حدد النسبة وزاوية للتشابه المباشر      

Aب( أكتب      

D

z

z
على الشكل الجبري ثم استنتج القيمة المضبوطة لكل من: 

7
cos

12

 
 
 

و 
7

sin
12

 
 
 

. 
 

التي تحقق: zذات اللاحقة M( عين مجموعة النقط3     
7

121
i

z k i e

 
 
   حيثk يمسح. 

 
 ن(5)] 0152دورة  2الموضوع  [(     16)نــــــالتمري

في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ; ;O u vنعتبر النقطA ،B وC التي لاحقاتها على

62حيث:  Czو Az ،Bzلترتيب: ا
i

Az e


 ،B Az z  و C A Bz z z   (Azهو مرافقAz ) 
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 على الشكل الأسي. Czو Bz العددين المركبينأ( أكتب كلا من   (1

ئرة دا تنتمي إلى Cو A ،Bب( استنتج أن النقط     .يطلب تعيين مركزها و نصف قطرها 

ج( أنشئ الدائرة     و النقط A ،B وC. 

3( أ( تحقق أن: 2
i

B C

B A

z z
e

z z







 .
 

 مركز ثقل هذا المثلث. Oأن النقطة ومتقايس الأضلاع  ABCب( استنتج أن المثلث  

ج( عين و أنشئ   E مجموعة النقطM  ذات اللاحقةz :3حيثz z i  .
 

 . Aإلى C ويحول O الذي مركزه rدورانللأ( عين زاوية    ( 3

ب( أثبت أن صورة       Eبالدورانr هي محور القطعة OB. 
 ن(4)] 0162دورة  1الموضوع  [(     17)نــــــالتمري

  : نضع من اجل كل عدد مركب   -1

        حققّ أنّ :ت (أ

  : بحيث من أجل كل عدد مركب  و  جد العددين الحقيقيين  (ب

   ، المعادلة  في مجموعة الأعداد المركبة حل ج(       

نقط المستوي لواحقها على الترتيب  و  ،  .  المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس   -2 

 . و  ،  

 أكتب على الشكل الجبري العدد المركب  (أ

 ، يطلب تعيين زاويته  إلى النقطة  ويحول النقطة  مركزه  بينّ أنه يوجد دوران  (ب
 .   استنتج طبيعة المثلث ج( 

،ثمّ حدد بدقة طبيعة الرباعي  بالانسحاب الذي شعاعه  صورة النقطة  لاحقة النقطة  عينّ د(   

  

حيث  بحيث : من المستوي ذات اللاحقة غير المعدومة  مجموعة النقط  عينّ  -3 

 .) هو مرافق العدد   العدد   ( 
 ن(4,5)] 0162دورة  2الموضوع  [(     18)نــــــالتمري

       :المعادلة ذات المجهول  نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة 

 . إلى مرافق العدد المركب  يشير الرمز 

  تكافئ المعادلة  أثبت أنّ المعادلة  أ( -1

 المعادلة   حل في ب(     

z  3 24 3P z z 

 2 3 0P 

abz       22 3P z z z az b

  0P z

 ; ;O u vABC

3 3  Az i3 3  Bz i2 3Cz





c A

B A

z z

z z

rABC
ABC

DzDCAB

ABDC

 Mz
 

 
 

arg 2
z

k
z

kzz

z 3 22 3 3 5 0....z z z E   

zz

 E  22 5 1 0z z z   

 E
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  و  ، ،  . نعتبر النقط في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس   -2

  و ،  ،  التي لواحقها على الترتيب: 

     .        Dو  ، ،  أنشئ النقط  على الشكل الآسي .  ب(  و أكتب كلا من العددين أ( 

 . د( استنتج طبيعة المثلث                  جـ( أثبت أنّ :

 .بالتحويل  صورة  ولتكن  2ونسبته   وزاويته  التشابه المباشر الذي مركزه  ليكن   -3  

  ثمّ حدد طبيعة المثلث  أنشئ النقطة   

 .في ، لما يتغيرحيث  من المستوي ذات اللاحقة  للنقط  عينّ طبيعة المجموعة-

 ن(4,5)] 0162دورة  1الموضوع  [(     19)نــــــالتمري

المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ; ;O u v.ن أجل كل نقطةمM  من المستوي لاحقتها العدد

حيث zالمركب  1z   نرفق النقطة
'Mالعدد المركب'z حيث' 2

:
1

z
z

z





.   

z : 'zالمعادلة ذات المجهول  حل في  (1 z  

1 حيث :  2zو 1zعلى الترتيب Bو  Aالنقطتان  (2 1z i  2و 1z z . 

1أكتب  -أ

2

z

z
 على الشكل الأسي .

 يطلب تعيين زاوية له. ،Oالمبدأ الذي مركزهRبالدوران Aهي صورة للنقطة Bبينّ أنّ النقطة  -ب     

z'نضع (3 z ، نعتبر النقطتينC وD  على الترتيب. 1و  2لاحقتيهما 

عينّ مجموعة النقطM حيث
'M تنتمي إلى محور الترتيب ثم أنشئ . 

   4 )h التحاكي الذي مركزه المبدأO 2ونسبته. 

Sعينّ طبيعة التحويل النقطي  أ(       h R .وعناصره المميزة 

 .Sأكتب العبارة المركبة للتحويل ب(     

جـ( عينّ ثمّ أنشئ المجموعة     'صورة بالتحويل النقطيS. 

 ن(4,5)] 0162دورة  2الموضوع  [(     20)نــــــالتمري

المعادلة:  ،  المركبة الأعداد مجموعة في حل (1 23 1
3 1 0

2 2
z i z z

 
     

 
 .  

 المتجانس و المتعامد لمالمع إلى منسوب المركب المستوي (2 ; ;O u v ،A ،B وC  نقط المستوي  التي

لاحقاتها على الترتيب 
3 1

2 2
Az i  ،

3 1

2 2
Bz i   وC Bz z   

  .على الشكل الآسي Czو Az ،Bzأ(أكتب        
    .يطلب تعيين عناصره المميزة Aالنقطةإلى  Cو يحوّل النقطة  Bمركزه  Sب( بينّ أنه يوجد تشابه مباشر   

 متوازي أضلاع ، ثمّ حدّد بدقة طبيعته.ABCDحتى يكون الرباعي D( أ( عينّ لاحقة النقطة3

 ; ;O u vABCD

1 3

2 2
 Az iB Az z1 Cz

5

2
Dz  

AzBzABC

 B C B A Cz z z z z  ABC

SC
3


FAS

FAFC

 Mz1 Bz kz k
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ب( عينّ    E مجموعة النقطM ذات اللاحقة z  : والتي تحققA Bz z z z   حيثzمرافق هوz.      

جـ( عينّ      مجموعة النقطM ذات اللاحقةz  : 3والتي تحقق i
Bz z e   عندما علىر يتغي.   

تنتمي إلى Aثم تحققّ أنّ النقطة         .  
 ن(5)] 0172دورة  1الموضوع  [(     21)نــــــالتمري

I. المعادلة : حل في مجموعة الأعداد المركبة ،  22 4 8 0z z z    . 

II.  المستوي المركب منسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس ; ;O u v. 

2التي لاحقاتها :  Cو A ،Bنعتبر النقط  2Az i  ،
B Az z 2وCz  . 

 على الشكل الاسي .Bzو Azاكتب كلا من  (1

 .ACDمركز ثقل المثلث Bحتى تكون النقطة Dلاحقة النقطة  Dzعين (2

3)   مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقةz ) Mعن تختلفAوB ( حيث 

arg
2

B

A

z z

z z

 
 

 
هو نقطة منOمتحقق أن مبدأ المعل.  ثم عين طبيعة المجموعة . وأنشئها 

،   2ونسبته  Cالتحاكي الذي مركزه النقطةhليكن (4 'صورة   بالتحاكيh. 

عين طبيعة المجموعة  - ' . مع تحديد عناصرها المميزة 

 ن(5)] 0172دورة  2الموضوع  [(     22)نــــــالتمري

المستوي المركب منسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس ; ;O u v اجب بصحيح او خطأ مع التعليل في.

 كل حالة مما يلي:

مجموعة حلول المعادلة  (1

2
1

1
z i

z i

  
 

 
هي في المجموعة  

1

2
S i

 
   
 

.  

z ، من اجل كل عدد مركب (2    2
2 2 2z z z    . 

 ، nمن اجل كل عدد طبيعي (3

3

1 3
1

2 2

n

i
 

  
 

. 

4) Sالتشابه المباشر الذي مركزه النقطة  وزاويته 3ونسبته  1ذات اللاحقة 
2


 . 

صورة الدائرة   C ذات المركز 0;1 بالتشابه 3ونصف القطرSهي الدائرة 'Cذات المركز

 ' 2; 3    9ونصف القطر. 

: اذا كانمن اجل كل عدد حقيقي (5   sin cos cos sinZ i i           
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  فإن: arg 2 2
2

Z k


    حيث ، k دد صحيح .ع 

 ن(5)] 0172 الإس تثنائية ورةالد 1الموضوع  [(     23)نــــــالتمري

I.  المعادلة ذات المجهول حل في مجموعة الاعداد المركبةz  :  22 2 4 0z z z   . 

II. منسوب الى المعلم المتعامد المتجانس المستوي المركب ; ;O u v  : 2حيثu cm.  

2Az التي لاحقاتها :Cو A،B لتكن النقط  ،1 3Bz i   و
C Bz z) Bz هو مرافقBz (  

 . Czلى الشكل الأسي ثم استنتج الشكل الأسي للعدد المركبع Bzاكتب العدد -أ  (1

 .Cو A،B، ثم أنشئ النقط ABCعين مركز ونصف قطر الدائرة المحيطة بالمثلث  -ب  

 . وزاويته   ونسبته  Oالتشابه المباشر الذي مركزه النقطة Sليكن (2

على Cو A،Bصور النقط  C'و A،'B'ثم عين لاحقة كل من Sاكتب العبارة المركبة للتشابه -أ

 .C'و A،'B'ثم أنشئ في المعلم السابق النقط   Sالترتيب بالتشابه

'احسب بالسنتمتر المربع مساحة المثلث -ب ' 'A B C.  

 

 ن(5)] 0172 الإس تثنائية ورةالد 2الموضوع  [(     24)نــــــالتمري

المستوي المركب منسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس  ; ;O u v. 

3التي لاحقتها Cو A،Bنعتبر النقط 2Az i   ،1Bz i  4و 3Cz i . 

 .Cالى النقطة  Bوالذي يحول النقطة Aذي المركز Sعين النسبة وزاوية للتشابه المباشر (1

A اكتب على الشكل الاسي العدد المركب (2 B

C B

z z

z z




 . ABC، ثم استنتج طبيعة المثلث 

الى منتصف القطعة Iو بـ  ABCالى مركز ثقل المثلثGنرمز بـ (3 AC. 

 في استقامية .  Iو B  ،G، ثم بين ان النقط Iو Gلاحقتي النقطتين   Izو  Gzعين كلا من 

 .ABCD، حدد بدقة طبيعة الرباعيIبالنسبة الى Bنظيرة  Dنعتبر النقطة (4

نعتبر (5  مجموعة النقطM  : 5من المستوي التي تحقق 2MA MC . 

تنتمي الى Cتحقق ان النقطة -أ . 

عينّ طبيعة المجموعة -ب  .ثم أنشئها 

 ن(5)] 0182 دورة 1الموضوع  [(     25)نــــــالتمري
2 : التالية zالمعادلة ذات المجهول حل في مجموعة الأعداد المركبة (1 3 1 0z z  .  

المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس (2 ; ;O u v. 

A،B وC ثلاث نقط من المستوي لاحقاتها على الترتيب : Az ،Bz وCzحيث :  

1

2

2

3


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1 3

2 2
Az i    ، 

3 1

2 2
Bz i   و 

C Bz z    يرمز بـ(Bz لمرافق Bz) 

  :بحيث يكون  nعلى الشكل الأسي ثم عينّ قيم العدد الطبيعي  Bzو Azأكتب 
1 3

2

n

A

B

z i

z

  
 

 
.  

3 : أ( تحقٌّق أنّ  (3
i

B

C

z
e

z



 وحدّد طبيعة المثلثOBC. 

 يطلب تعيين عناصره المميزّة. r بدوران Cهي صورة B :استنتج أنّ  ب(

( نسمّي4  مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقةz ّالتي تحقق : 
3

2

i
z z


 .  

عينّ طبيعة المجموعة      دورانلثم عينّ صورتها باr. 

 ن(5)] 0182دورة  2الموضوع  [(     26)نــــــالتمري

I)  المعادلة حل في مجموعة الأعداد المركبة :   24 4 5 0z i z z    يرمز(z لمرافق العددz)  

II)  في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ; ;O u v  نعتبر النقطA،B وC  التي

2Azلاحقاتها على الترتيب  i  ,4Bz i  ,ACz z . 

B( تحقق أن 1   A

C A

z z
i

z z





بحيث يكون العدد  nثم عين قيم العدد الطبيعي  

n

B A

C A

z z

z z

 
 

 
 تخيليا صرفا. 

  2 )D  نقطة من المستوي لاحقتهاDz حيث :  
2 ( )

3

D A B A

D A

B A

z z z z

z z
Arg k k

z z




  


  
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 . Dzمتقايس الأضلاع و احسب  ABDبين أن المثلث        

ثم عين نسبة و زاوية التشابه المباشر الذي ABDمركز ثقل المثلث  Gلاحقة النقطة  Gz( احسب 3

 . Dإلى  Gويحول  Aمركزه 

عين( 4 Tمجموعة النقطM  ذات اللاحقةz(Mتختلف عنC) بحيث :  
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   

 
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